

# 长沙家电以旧换新补贴活动启动

## 购买8类家电最高可省1.6万元

长沙晚报9月6日讯(全媒体记者 刘捷萍)6日,长沙在全省率先启动节能家电以旧换新补贴活动,首批资金预算达3亿元。个人消费者购买8类家电产品,每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元,最高可省1.6万元。副市长、市工商联主席康镇麟出席启动仪式。

### 首批86家企业136家门店入选

补贴范围涵盖2级及以上能效或水效标准的冰箱(含冷柜、冰吧)、洗衣机(含洗烘一体机、干衣机)、电视(含投影仪)、空调(含挂壁式空调、立柜式空调、中央空调风管机、中央空调多联机、中央空调天花机)、电脑(含台式机、笔记本电脑)、热水器(含壁挂炉、电热水器、小厨宝)、家用灶具(含电磁炉、集成灶)、吸油烟机8类家电产品。

对标国家政策,对1级及以上能效或水效标准的产品补贴标准为产品销售价格的20%,2级及以上能效或水效标准的产品补贴标准为产品销售价格的15%,每名消费者每类产品可补贴1件,每件补贴最高可达2000元,单个消费者最高可享受1.6万元补贴。年满18周岁及以上的消费者在云闪付App领券即可参与活动。

前期,市商务局通过公开遴选的方式,确定了参与此次活动的第一批商家,共86家企业136家门店,全面覆盖了家电连锁专卖店、商超百货渠道、主流家电品牌授权专卖店等家电主要零售渠道,参与企业均具有物流配送、安装调试、保修维护、以旧换新等



东塘通程电器内,以旧换新补贴活动带动消费人气升高。长沙晚报通讯员 梁洁生 供图

综合服务,覆盖各区县(市),触达各乡镇。目前,第二批参与企业正在审核中,线上平台后期将陆续加入此次活动中。

活动鼓励消费者“以旧换新”,市商务局公开遴选了7家回收企业,将全程督促此次活动中回收的废家电交与正规拆解企业,促进资源再利用,减少环境污染。相关部门将对扰乱市场秩序、保持高压震慑态势,坚决防范和打击虚高价格、骗补套补等违法违规违法行为。

### “真金白银”优惠直达消费者

6日下午,家电以旧换新补贴活动一启

动,“真金白银”的优惠就直达消费者。

家住天心区京盛和府的孙女士在东塘通程电器旗舰店以49909.6元拿下价值共71590元的6大件绿色智能家电产品,成为全省首位享受政府家电以旧换新补贴的消费者。

“顾客中午就选好了产品,一直在门店等着补贴活动正式开始抢补贴券。”据门店店长张娟介绍,孙女士购买的电视、冰箱、洗烘一体机、空调、集成灶、热水器6件商品,通程和相关品牌共补贴10401元,叠加政府补贴11279.4元,一

共享受到了21680.4元补贴。在政府补贴基础上,企业也纷纷让利叠加优惠。

“为了让消费者最大程度享受到补贴福利,我们联动上游品牌一起加大资源投入,形成政府补贴+通程补贴+厂家补贴+旧机补贴等多重补贴,补贴幅度最高达到60%。”通程电器副总经理欧海军介绍。



扫码看辣视频

# 去居委会上青年夜校,练瑜伽当创客

## 开福区东风路街道精英路社区“去行政化”,敞开九成办公区做服务

长沙晚报全媒体记者 李卓 通讯员 马迪

办各种手续、领计生药具,曾是社区居委会里最寻常的“应用场景”,在开福区东风路街道精英路社区却画风大变,周边楼宇白领、社区青年纷纷来居委会练瑜伽、学美妆、免费上考公务员培训课,甚至连小媳妇在家受气也来求安慰……

6日,随着精英路社区党群服务中心新址全面开放,开福区首个社区学院、区妇女儿童活动中心也同步入驻。精英路社区主打“去行政化”,两层楼1200平方米办公场所只用80平方米办公,逾九成办公区腾出来,为周边开福区信创产业基地青年人才、楼宇白领、妇女儿童和老街坊提供全龄友好服务。

### 为辖区白领搭建“CBD搭子圈”

晚8时,长沙人的夜生活才开始,精英路社区多媒体会议室里灯火通明,LED大屏幕上播放着申论写作的要点,讲台上老师侃侃而谈,对历年公务员经典题型拆分讲解,并对学员答题现场打分,进行“1v1”指导。台下40名青年学员聚精会神做笔记,上夜校比夜宵还吃香。

“多媒体影音教学系统、多功能桌椅,清一色资深名师讲课,你们相信这是在居委会吗?”精英路社区青年小许

将上夜校培训“考公”的亲历拍下视频发在网上,“这是哪个神仙社区?”“外地的能报名吗?”引来众多网友点赞。

9月2日至5日,精英路社区党群服务中心试运行期间,社区学院与开福区团区委合作的青年夜校也开放首期免费“考公”培训班,4天培训均由良师教育集团名师授课,授课以及教材均免费,同时免费同步直播。

“谁说‘IT女’不懂打扮,我每天早上上班也要美美的。”在社区2楼一间带落地大镜子的敞亮舞蹈房里,首期免费美妆和瑜伽班也成了像李攻这样在开福区信创产业基地上班的程序员减压好去处。除了美妆、瑜伽和“考公”培训,精英路社区学院还为辖区内美容中路CBD的青年人才、楼宇白领搭建了一个“CBD搭子圈”,开设声乐、爵士舞、短视频剪辑等20项才艺兴趣班,以远低于市场价格的学费吸引青年组兴趣“搭子”,丰富业余生活。

### 15人挤80平方米办公 谋求“服务最大化”

居委会教瑜伽、美妆,是“不务正业”吗?“办公最小化,服务最大化,这就是社区的‘正业’。”精英路社区党委书记唐芳芳说,作为开福区信创产业基地

功能中心,辖区内仅富兴世界金融中心就集聚了136家企业,其中有飞腾信息、麒麟软件、戒腾网络等13家头部研发企业,5986名从业人员,同时还拥有1.8万余常住和流动人口。通过“去行政化”,完善社区的公共服务功能,为不同层次的居民提供全龄友好的服务,成为社区的目标。

“欢迎回到温暖家!”走进精英路社区党群服务中心大厅,第一眼看到的不是宣传标语,而是这句暖心问候,全新的社区办公配套用房少了“办公”味。

1200平方米的办公区,社区党委和居委会的15名工作人员只占用一楼80平方米办公,余下空间敞开提供服务:针对社区青年和楼宇白领,有专门的青年夜校、共享创客空间、青年交友沙龙;对于妇女儿童,区级妇女儿童活动中心专设在此,DIY手工坊、法律、心理和婚姻家庭指导专家提供驻点咨询服务,受理妇女儿童侵权案件的投诉,提供法律咨询;针对党员,“一月一课一片一实践”活动、楼宇商圈党员沙龙等都有安排。前来办事的市民,进门即可从一长串“菜单”自助挑选所需服务:公益理发、义诊、应急药箱、饮水小憩,家政便民,共享WiFi、雨伞、手机充电、针线包……由专业社会组织提供无偿和低偿服务,收入进入社区发展基金,用于反哺公益事务。

## 敞开大楼做服务是“真办公”

白木

开福区精英路社区不走寻常路,大面积压缩办公场地,将更多的空间留给服务群众。冷冰冰的办公场所,一变而成充满人情味的服务中心。这种实践,无疑是对传统办公模式的大胆创新,体现了社区以居民需求为导向的务实精神和作风。

如今,一些社区、单位工作人员纳闷:为什么事情做了很多,自己感觉很累,群众还是不满意呢?究其根源,恐怕还是因为所做事情形式大于内容,与群众关系不大。社区是基层治理的基本单元。对社区来说,打卡、开会、写材料、整理表格、迎检等活动和任务,当然也是工作,但与群众获得感并无直接关联。若把大部分时间精力花在这上面,导致服务工作有心有余而力不足,甚至门难进、看不到人、办不成事,群众肯定会有意见。

办公最小化的背后,是社区对服务最大化的追求。而这,恰恰是社区工作的重点,是正业和主业,是真正意义上的办公。在这里,居民学习、生活、娱乐、社交等多元化需求得到满足,享受到贴心的服务,感受到社区的关怀,不断增强内心的获得感、幸福感和安全感,大家自然会心甘情愿地给社区工作打“五星好评”。

办公最小化,服务最大化,与其说是“去行政化”,还不如说是回归行政的本原:为人民服务。期待更多的社区开放更多的办公场所,为居民提供更好的生活和服务。在今后的社区规划和建设中,也不妨将更多的空间留作公用。



# 简化材料、优化系统、全程网办,长沙市居住证换领服务再升级

## 今年以来,全市网上办证14.7万张

长沙晚报9月6日讯(全媒体记者 邓艳红 通讯员 李纪伟)6日,长沙市公安局人口与出入境管理支队在步行街开展居住证新政宣传推广工作,向市民介绍居住证、暂住证换领服务新举措。从当天起,市民可通过“湖南公安服务平台”微信公众号、“我的长沙”App及扫描家门口的二维码门牌三种渠道,在“足不出户”享受网上全流程办理居住证的基础上,最大程度简化“居住证到期换领”和“暂住登记凭

证到期申领居住证”的申领材料。需要办理居住证的人主要是在长沙生活和工作但户口不在长沙的人群,记者了解到,今年以来,全市网上全流程办理居住证14.7万余张,办理暂住登记凭证9750余张。为进一步提升群众办理居住证的体验感和满意度,长沙市公安局人口与出入境管理支队在政策攻

### 所需材料更简化,地址未变凭旧证便可办

“以前居住证到期换领,不管居住地址有没有变,都需要提交居住证证明材料。现在只要居住地址不变,凭旧证便可以换领新证。”民警介绍,新政实施后,针对居住证到期换领的居民,居住证到期后一年内,只要申领事由和居住地址未改变,且上一次所提供的申领材料仍在有效期内(如租赁合同、劳动合同等),可以通过上述三种网上全流程办理渠道,进入居住证申领页面填写基本信息并上传身份证和暂住登记凭证即可提交申请。

### 办理系统更优化,提供了规范模板供参照

除了提交材料更简化之外,受理居住证、暂住登记证办理的系统也进一步优化。

以前办证需要提供现场人像照,新政实施后,由于办证人已经通过了人脸识别验证,所以不需要再提供现场人像照。其次,新的系统在申领服务页面增设了居住证明模板,方便申领人在线查询并参照填写;在提交材料过程中展示了所需

面填写基本信息并上传身份证和原居住证即可提交申请。

关于暂住登记凭证到期申领居住证方面,暂住登记凭证到期后六个月内,如果居住地址未改变,且上一次提供的有时效性的申领材料仍在有效期内(如租赁合同、劳动合同等),可以通过上述三种网上全流程办理渠道,进入居住证申领页面填写基本信息并上传身份证和暂住登记凭证即可提交申请。

材料,方便申领人及时查看,避免遗漏材料。另外,在“我的办事”一栏中增加了自取地址、办理时限等提示,方便申领人随时查看。

“以前每次换证都需要填写居住证明材料,现在不需要这些材料了,我几分钟就办好了,确实很方便。”家住雨花区大桥社区的李女士居住证到期需要换领新证,她凭旧的居住证很快就办好了居住证换领业务。

## 湖南质量总体水平稳步提升

# 农产品质量合格率99% 工程质量一次竣工验收合格率99.4%

长沙晚报9月6日讯(全媒体记者 周辉霞)记者从6日举行的2024年湖南省“质量月”活动启动仪式了解到,全省各级市场监管部门大力实施质量强省战略,深入推进质量提升行动,全省质量总体水平稳步提升。

今年“质量月”活动以“加强质量支撑 共建质量强省”为主题,旨在增强全民质量意识和提升整体质量水平。全省各级市场监管部门将开展质量强企系列活动,推动重点领域质量提升,广泛开展质量惠民行动,严厉打击侵权假冒行为,大力开展群众性质量活动,积极营造质量强省建设浓厚氛围,着力推动全省整体质量水平提升,保障和改善民生,让人民群众有更多的质量获得感、幸福感、安全感。

近年来,湖南省各级市场监管部门大力实施质量强省战略,深入推进质量提升行动,全省质量总体水平稳步提升,质量工作取得显著成效;2023年全省制造业产品质量

合格率93.93%,消费品质量合格率91.24%;公共服务质量监测结果稳定在“满意”区间;农产品质量合格率达99%;工程质量一次竣工验收合格率达99.4%;水利工程质量抽查合格率100%;全省空气质量优良天数比例为90.5%;全省地表水水质达到或好于Ⅲ类水体比例为98.6%。

质量基础设施支撑是质量工作的重要支撑,2023年全省累计建立省级最高社会公用计量标准295项,主持制定国际标准1项,发布地方标准98项;在服务新质生产力有效赋能方面,推进衡阳智能计量器产业园、北斗产品国检中心和衡山实验室建设,中国计量研究院长沙基地第一期主体工程全面完成;此外,成立湖南省品牌建设促进会,成功举办首届湖南名品发布与推介大会,发布湖南名品73个,隆平高科和株洲硬质合金分别获得第五届中国质量奖和提名奖,品牌建设不断强化。

# 移风易俗引领风尚 文明新风润泽城乡



中共长沙市委宣传部  
长沙市文明办 宣

设计 星辰在线(长沙文明网)